

提升智能手机用户“安全感”

中国移动为民服务

中国移动提醒：别让手机病毒“耍”了你



近两年来，智能手机逐步取代传统手机在市场中的地位，掀起一场“全民普及潮”。(资料图)

对于众多“机友”来说，享受各类手机应用自然是极其惬意的事，然而层出不穷的手机病毒也让部分用户惶惶不安。2012年起，中国移动推出“手机病毒，预警查杀”的为民服务新举措，将不断加强各类手机病毒的监测，针对发现的各类手机病毒及时通过门户网站等渠道发布预警，为客户的手机安全保驾护航，让“拇指一族”避免受到恶意病毒的侵扰，轻松玩转智能手机。

完善全网监测平台建设

目前，中国移动充分利用其移动运营商的网络优势，已在江苏和广东分别建立了移动互联网恶意程序监测系统和移动互联网恶意程序多维度侦测系统，及时、全面地捕捉在移动网络传播的病毒体，最大程度的监测手机病毒的一举一动。

通过精密监测，及时发现最新的病毒，比如：日前，该系统就拦截了一批恶意推广广告手机病毒的变种“暗推”病毒，此病毒已经感染了5000余款正常软件，包括天气日历、356省电专家、捕鱼人生、任务管理器等软件。用户一旦下载安装了被感染的“暗推”手机病毒的应用后，将会启动恶意服务，私自联网下载推广软件，造手机资费的消耗。据统计，截至2012年，中国移动监测到的互联网恶意程序700多种，恶意软件控制端近150个。

形成及时预警提醒机制

为了建立起应急处理机制，目前，中国移动各省公司对影响范围大、性质恶劣的恶意软件，第一时间进行封堵，并做好终端升级等工作，以降低危害，实现快速响应、快速处理。

对于监测到的恶意软件信息，中国移动将及时进行预警提醒，定期向全国发布预警月报，对于重大病毒信息还将通过各类媒体渠道及时公告。此外，中国移动已在门户网站开展了面向客户的预警与提醒服务，并适时向客户提供必要的帮助。

移动互联网恶意程序，一般是在用户不完全知情和认可的情况下强行安装到用户手机

中，甚至无法正常卸载。手机防护专家提醒智能手机用户务必安装一款手机杀毒软件，为此，中国移动推出的“杀毒先锋”免费杀毒软件。

“杀毒先锋”产品运用全球首创的移动互联网恶意程序行为多维度分析算法及双引擎侦测技术，在网络侧实现对病毒的侦测，并在手机侧实现对病毒的精准查杀。此外，该款杀毒软件的热点病毒库能够即时更新中国移动监测到的活跃病毒，让用户在第一时间做好预警工作。

移动发布最新手机病毒客户警示信息

据安全管家移动云安全中心专家介绍，在5、6月所拦截的手机病毒中，有近40%的木马属于恶意推广类病毒。中国移动通报，6月监测发现“扣费精灵”、“搜搜主题”和“色情视频”等七款新型手机病毒，造成客户手机无法正常接收短信、不知情订购业务、应用程序安装后无图标、手机预存话费无故减少，严重侵害客户权益。

中国移动提醒广大用户，如您的手机上出现以上症状，很有可能已感染手机病毒，您可登录中国移动应用商场(MobileMarket)首页 <http://mm.10086.cn> 搜索“杀毒先锋”，下载并安装免费软件“杀毒先锋”后更新至最新病毒库，随后进行恶意软件手机病毒查杀即可；也可以通过正规网站下载安装其他主流查杀工具；另外您还可以到当地正规手机售后服务网站重装手机操作系统。

为了避免手机感染病毒，手机用户可采用以下方法进行防范：一、不要打开手机接收到的陌生号码发送的信息或链接；二、不要下载并安装任何来历不明的软件；三、使用SD卡、T-FLASH等内存卡交换数据时注意防止病毒感染；四、隐藏或关闭手机的蓝牙功能，以防手机自动接收病毒，更不要安装通过蓝牙发送过来的可疑文件；五、平时对于手机内的电话本及重要信息要经常性备份，以防感染病毒后丢失；六、建议给手机安装适用的杀毒软件，并关注最新手机恶意软件手机病毒的新闻报告及防范措施。

■ 江晨 霏雯

“绿色”改变从身边做起

湖南移动节能减排重细节

围绕“节能低碳、绿色发展”主题，湖南移动充分利用自有渠道开展2012年节能减排宣传活动，号召全体员工转变观念和行为习惯，积极参与到节能减排活动中来。

在活动期间，湖南移动在电梯轿厢、电梯口电视屏及OA平台首页展示了“中国移动2012年节能宣传周倡议书”，倡议大家做出“绿色”改变，积极参加中国移动2012百名节能员工投票及“节能减排知识竞赛”活动；通过办公平台OA首页的宣传模块上传了“绿色行动计划”电脑手机壁纸及电脑屏保电子材料，号召大家积极下载使用，扩大中

国移动“绿色行动计划”的影响力；在公司门口、各楼层茶歇间设置和张贴了“绿色行动计划”宣传海报，展示公司和个人节能减排的成绩及宣传周活动期间活动内容，为全体员工提供指引；在公司各个显著位置张贴了“绿色行动计划”小贴士，号召大家节约一度电、一滴水、一粒粮食，并积极展示节约的“从身边做起、从小事做起”的重大意义。在活动期间，湖南移动还通过统一平台进行面向政府主管部门、集团客户和内部广大员工发送节能减排彩信特刊，通过彩信总结成绩、汇报工作、倡导绿色生活。 ■ 刘学红

湖南移动携手水文勘测局

建设“水情测报系统平台”

近日，湖南省水文水资源勘测局与湖南移动就电路传输项目签署框架合作协议。根据协议内容，14地州市水文站将与移动公司就水文数据传输全面开展合作，建设“水情测报系统平台”等信息化平台。其中，长沙移动省级行业集团客户中心负责湖南省水文水资源勘测局及长沙水文局电路传输项目建设。

水文数据传输是水文工作的重要基础。长沙水文水资源勘测局下辖长沙水文站等11个水文(位)站、69个委托雨量站，其中28个水情报讯站、2个水质监测站、3个泥沙站和5个蒸发站。以往的水文站数据传输点密度偏低、分布不均，不能满足防汛抗旱减灾、水资源管理、水环境和生态保护以及经济社会发展的需要。按照基本水文站网与巡测、调查站点

相结合以及满足应用服务需求的原则，湖南移动及长沙分公司将为水文局提供DDN专线，并在GPRS网络上为水文局开设VPN，为全省监测站的GPRS水情信息采集终端固定分配静态私网IP地址；同时利用GPRS数传模块以及专用采集设备，为水文局架构水情测报系统平台，该平台能及时将水情信息进行加工、处理及发布，采集终端大量安放在全省各地监测点。

新建的传输网络从网络的规划、设计到工程实施，坚持高起点的战略，在注重全网路由组织的科学性和合理性的前提下，充分考虑网络的安全性及稳定性，积极采用各种新技术，通过路由保护、光纤保护、设备保护等各种手段，保证传输网络的安全可靠。 ■ 罗薇

手机体验掌上奥运

2012 移动“奥运盛典”邀您参与

7月27日—8月12日，2012年第三十届夏季奥林匹克运动会将在伦敦举办。中国移动围绕伦敦奥运主旋律，推出“2012移动奥运盛典”活动，携旗下手机游戏、手机电视、手机阅读、无线音乐、139邮箱、移动微博等16大业务，与7亿移动客户一起助威中国军团，为奥运加油喝彩！

“2012移动奥运盛典”分为“官方资讯·看奥运”、“微博互动·侃奥运”、“梦想火炬·传奥运”、“游戏抽奖·玩奥运”四大部分，凡于活动期间(6月15日—8月15日)登录“2012移动奥运盛典”官网，使用中国移动精彩业务，体验奥运火炬传递、奥运有奖游戏、奥运大使竞选、奥运赛事竞猜、移动奥运助威等活动环节，即有机会获得万元优旅卡，随心畅游！还

有多款智能手机、百万话费好礼等您来拿！

4年一次的奥运会作为最具影响的世界体育盛会，其影响已经从赛场内辐射到赛场外，衍生出巨大的奥运商机。从奥运食品、奥运服装到奥运玩具，奥运会的触角几乎伸向了人们生活、工作、学习的方方面面。近两年，随着移动互联网的飞速发展，手机不再只是简单的通讯设备，而日益成为人们娱乐休闲的终端设备，奥运与手机的嫁接便显得顺理成章。“让每个人都能通过手机体验移动掌上奥运”，正是基于这样的理念，中国移动激情推出“2012移动奥运盛典”。广大移动客户只要登陆活动WEB官网(<http://huodong.feixin.10086.cn/aoyun/>)、WAP官网(<http://t.10086.cn/t/aoyun/>)或发送短信“C”到1252009868即可立即参与。 ■ 黄宇



在建党91周年之际，为进一步提高广大党员干部廉洁自律意识，近日，常德移动组织全体中层管理及关键岗位人员在常德市武陵监狱开展了一次反腐倡廉警示教育。通过监狱服刑人员现身说法、参观监区等环节，让参与人员受到了一次深刻的思想洗礼。 ■ 张娟娟